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Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację K10INT14218, Pana Lucjana Pietrzczyka, Posła na Sejm RP, 
z dnia 17 grudnia 2025 r., w sprawie kontraktów handlowych zawartych między spółkami 
Enea S.A. a EkoEnergia sp. z o.o., uprzejmie informuję, iż Ministerstwo Aktywów 
Państwowych wystąpiło do spółki ENEA S.A. (dalej: Spółka, ENEA) z prośbą o przekazanie 
wyjaśnień w przedmiotowej sprawie.

Z informacji uzyskanych od Spółki wynika, że ENEA S.A. nie zawierała umów transakcji 
zakupu ze spółką EkoEnergia sp. z o.o. W dniu 23 sierpnia 2023 r. ENEA S.A. zawarła 
umowę sprzedaży udziałów ze spółką Energy Pack Solutions S.A., na mocy której ENEA S.A. 
dokonała zakupu 100% udziałów w kapitałach zakładowych dwóch spółek: spółki 
PRO-Wind sp. z o.o., będącej właścicielem farmy fotowoltaicznej „Tarnów” o mocy 10 MW 
oraz spółki PV Tykocin sp. z o.o., będącej właścicielem farmy fotowoltaicznej „Tykocin” 
o mocy 2 MW („Transakcja”). Przedmiotem zakupu nie były instalacje, a 100% udziałów 
w kapitałach zakładowych spółek będących właścicielami farm fotowoltaicznych. 
W związku z powyższym, na potrzeby Transakcji nie było prowadzone publiczne 
postępowanie o wybór wykonawcy instalacji. 

Jednocześnie Spółka poinformowała, że w ramach uporządkowania struktury GK ENEA 
w obszarze OZE podjęto decyzję o sprzedaży przez ENEA S.A. na rzecz ENEA Nowa Energia 
sp. z o.o. 100% udziałów w spółce PV Tykocin sp. z o.o. oraz o podwyższeniu kapitału 
zakładowego ENEA Nowa Energia sp. z o.o. poprzez wniesienie aportem udziałów spółki 
PRO-Wind sp. z o.o. 

W dniu 1 października 2025 r. nastąpiło połączenie ENEA Nowa Energia sp. z o.o. (spółka 
przejmująca) z PRO-WIND sp. z o.o. oraz PV Tykocin sp. z o.o. (spółki przejmowane).

Z informacji uzyskanych od Spółki wynika, że na potrzeby Transakcji nie wyceniano 
instalacji lecz udziały w spółkach będących właścicielami farm fotowoltaicznych. Informacja 
o cenie zakupu przez ENEA S.A. 100% udziałów w spółkach PRO-Wind sp. z o.o. oraz 
PV Tykocin sp. z o.o. jest publiczne dostępna w sprawozdaniu finansowym ENEA S.A. 
za rok 2023.

Odnosząc się do wyceny tych farm ENEA S.A. przekazała, że nie wyceniano farm 
fotowoltaicznych lecz udziały w spółkach będących właścicielami farm fotowoltaicznych. 
Wycena została sporządzona zgodnie ze standardem rynkowym i obowiązującymi 
procedurami przez profesjonalnego doradcę zewnętrznego a dokumentacja potwierdzająca 
wycenę znajduje się w Spółce. Podkreślono, że szczegóły stanowią tajemnicę 
przedsiębiorstwa Spółki.

Serwis i utrzymanie farm fotowoltaicznych „Tarnów” i „Tykocin” wykonuje ENEA Nowa 
Energia sp. z o.o. zasobami własnymi.
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Ponadto, Spółki PRO-Wind sp. z o.o. oraz PV Tykocin sp. z o.o. miały zawarte (jeszcze przed 
Transakcją) umowy na roboty budowlane ze spółką EkoEnergia sp. z o.o. Na podstawie tych 
umów spółka EkoEnergia sp. z o.o. wykonywała naprawy gwarancyjne. Spółka ENEA Nowa 
Energia sp. z o.o. oraz jej spółki zależne nie zawierały umów z EkoEnergia sp. z o.o. – 
z wyjątkiem wskazanych w treści umów na roboty budowlane PRO-Wind sp. z o.o. 
i PV Tykocin sp. z o.o. ze spółką EkoEnergia sp. z o.o. Na podstawie tych umów spółka 
EkoEnergia sp. z o.o. wykonywała naprawy gwarancyjne (umowy zawarte jeszcze przed 
transakcją sprzedaży udziałów na rzecz ENEA S.A.).

Dodatkowo z informacji pozyskanych od pozostałych spółek GK ENEA wynika, że w latach 
2019-2025 nie zawierały one kontraktów handlowych z EkoEnergia Polska sp. z o.o. 
(KRS 0000492643, NIP: 9591953988).

Z poważaniem
Z upoważnienia Ministra Aktywów Państwowych

Grzegorz Wrona
Podsekretarz stanu
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